

12. Dezember 2018

## Tagesordnung

Mittwoch, 19. Dezember 2018, 9:00 Uhr

1. Entschuldigungen von der Haussitzung
2. Genehmigung des stenographischen Protokolls der 2. Sitzung der 2. Session der 16. Gesetzgebungsperiode
3. Einlauf
  - 3.1 Zuweisung von Vorlagen und Berichten der Landesregierung
    - 3.1.1 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Jugendgesetz geändert wird  
([Nr. 120 der Beilagen](#))
    - 3.1.2 Vorlage der Landesregierung betreffend die Zustimmung des Salzburger Landtages gemäß Art. 48 Landes-Verfassungsgesetz 1999 zur Übernahme einer Haftung des Landes Salzburg für den Entfall von Kofinanzierungsmitteln der EU/des Bundes entsprechend den Vereinbarungen zum künftigen Europaschutzgebiet Unkenberger Mähder  
([Nr. 121 der Beilagen](#))
    - 3.1.3 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz über die Änderung des Gesetzes, mit dem die nächst der Halte- und Ladestelle Tenneck in Werfen über die Salzach führende Straßenbrücke als Konkurrenzstraße erklärt wird  
([Nr. 144 der Beilagen](#))
    - 3.1.4 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Landesbeamten-Pensionsgesetz geändert wird  
([Nr. 145 der Beilagen](#))

- 3.1.5 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Landes-Beamten-gesetz 1987 und das Landesbediensteten-Gehaltsgesetz geändert werden ([Nr. 146 der Beilagen](#))
- 3.2 Anträge
- 3.3 Schriftliche Anfragen
- 3.4 Berichte des Landesrechnungshofes, Rechnungshofes und der Volksanwaltschaft
- 3.4.1 [Bericht](#) des Rechnungshofes (Reihe Salzburg 2018/8) betreffend „Öffentlicher Gesundheitsdienst in ausgewählten Bezirksverwaltungsbehörden in Oberösterreich und Salzburg“
- 3.4.2 [Bericht](#) des Rechnungshofes (Reihe Salzburg 2018/9) betreffend EU-Finanzbericht 2016
- 3.4.3 [Bericht](#) des Landesrechnungshofes betreffend „Strategische IT-Planung“
- 3.4.4 [Bericht](#) des Landesrechnungshofes betreffend den „Verein umwelt service salzburg“
4. Aktuelle Stunde  
„Hilfe vor Ort - wie das Land Salzburg eine sinnvolle Entwicklungszusammenarbeit mit-gestalten kann.“ (NEOS)
5. Mündliche Anfragen (Fragestunde)
- [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Scheinast an Landeshauptmann Dr. Haslauer betreffend den Massentourismus im Land Salzburg
  - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Klubobmann Egger MBA an Landesrat Mag. Schnöll be-treffend Veränderung des Modal Splits in der Stadt Salzburg und den Umlandgemein-den
  - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. HR Dr. Schöchler an Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer be-treffend die Förderung von Salzburgs Bibliotheken
  - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Klubvorsitzender Steidl an Landeshauptmann Dr. Has-lauer betreffend die Bonuszahlungen an die Vorstände der Salzburg AG
  - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Dr. Schöppl an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn betreffend Subventionen im Kulturbereich
  - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl an Landeshauptmann-Stellvertre-ter Dr. Schellhorn betreffend das Bundesgrundsatzgesetz Mindestsicherung
  - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Bartel an Landesrat Mag. Schnöll betreffend Maßnahmen zur Attraktivierung des alpinen Skisports für Kinder und Jugendliche im Bundesland Salzburg
  - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Mösl, MA an Landesrätin Hutter betreffend die 380-kV-Freileitung

- [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Teufl an Landeshauptmann Dr. Haslauer betreffend die Stärkung des Einzelhandels
  - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Dr.<sup>in</sup> Dollinger an Landesrätin Mag. (FH) Klambauer betreffend konkrete Schritte in Richtung eines Kinderbildungs- und Kinderbetreuungsgesetzes
  - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Lassacher an Landesrat Mag. Schnöll betreffend Mautflüchtlinge im Lungau
6. Dringliche Anfragen
- [Dringliche Anfrage](#) der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Teufl an Landesrat DI Dr. Schwaiger betreffend die Bürobesezung durch den Verein gegen Tierfabriken (VGT)
7. Berichte und Anträge der Ausschüsse
- 7.1 Bericht des Finanzausschusses zur Vorlage der Landesregierung über den Haushaltsplan (Landesvoranschlag) für das Jahr 2019 sowie ein Gesetz, mit dem der Landeshaushalt für das Haushaltsjahr 2019, die mittelfristige Orientierung der Haushaltsführung für die Jahre 2020 bis 2023 und Haftungsobergrenzen festgelegt werden (Landeshaushaltsgesetz 2019 - LHG 2019)  
([Nr. 122 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Pfeifenberger, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, GRÜNE und NEOS gegen SPÖ und FPÖ)
- 7.2 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Feuerwehrgesetz 2018 geändert wird  
([Nr. 123 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Obermoser, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.3 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Mindestsicherungsgesetz geändert wird  
([Nr. 124 der Beilagen](#) - Berichterstatterin: Abg. Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.4 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Wohnbauförderungsgesetz 2015 geändert wird  
([Nr. 125 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Klubobmann Abg. Egger MBA, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, GRÜNE und NEOS gegen SPÖ und FPÖ)
- 7.5 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Grundverkehrsgesetz 2001 geändert wird  
([Nr. 126 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Ing. Wallner, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, GRÜNE und NEOS gegen SPÖ und FPÖ)
- 7.6 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Gemeinde-Vertragsbedienstetengesetz 2001 und das Salzburger Kinderbetreuungsgesetz 2007 geändert werden  
([Nr. 127 der Beilagen](#) - Berichterstatterin: Klubobfrau Abg. Mag.<sup>a</sup> Gutschi, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, GRÜNE und NEOS gegen SPÖ und FPÖ)

- 7.7 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung betreffend den Finanzbericht des Landes Salzburg zum 31. Oktober 2018  
([Nr. 128 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Abg. Pfeifenberger, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, SPÖ, GRÜNE und NEOS gegen FPÖ)
- 7.8 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung über den Nationalpark Hohe Tauern und über den Salzburger Nationalparkfonds im Jahr 2017  
([Nr. 129 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Abg. Obermoser, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.9 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung über den Salzburger Gesundheitsfonds (SAGES) gemäß § 27 SAGES-G betreffend das Jahr 2017  
([Nr. 130 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Abg. Bartel, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.10 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung zum Tätigkeitsbericht des Salzburger Patientinnen- und Patientenentschädigungsfonds für das Jahr 2017  
([Nr. 131 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Abg. Bartel, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.11 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung über den Vermögensstand und die Gebarung des Salzburger Tourismusförderungsfonds im Jahr 2017  
([Nr. 132 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Abg. Mag. Scharfetter, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.12 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung betreffend den Kinder- und Jugendhilfebericht 2013 bis 2017  
([Nr. 133 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Abg. Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.13 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung betreffend den Tätigkeitsbericht der Kinder- und Jugendanwaltschaft für die Jahre 2013 bis 2016  
([Nr. 134 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Klubobfrau Abg. Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.14 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Gutsch, Bartel und Ing. Schnitzhofer betreffend die Ausbildung von Pflegekräften  
([Nr. 135 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Klubobfrau Abg. Mag.<sup>a</sup> Gutsch, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.15 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Thöny MBA betreffend die Personalplanung in Krankenhäusern, Senioren- und Pflegeeinrichtungen im Bundesland Salzburg  
([Nr. 136 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Klubvorsitzender Abg. Steidl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)

- 7.16 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Forcher betreffend die Anerkennung des Kollektivvertrags der Sozialwirtschaft Österreich für soziale Arbeit und Pflege  
([Nr. 137 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Forcher, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.17 Bericht des Bildungs-, Sport- und Kulturausschusses zum Antrag der Abg. Dr.<sup>in</sup> Dollinger und Mösl MA betreffend die Änderungen des Gemeindevertragsbediensteten- und Kinderbetreuungsgesetzes  
([Nr. 138 der Beilagen](#) - Berichterstatterin: Klubobfrau Abg. Mag.<sup>a</sup> Gutschi, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, GRÜNE und NEOS gegen SPÖ und FPÖ)
- 7.18 Bericht des Ausschusses für Infrastruktur, Mobilität, Wohnen und Raumordnung zum Antrag der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Teufl betreffend die Bestandsaufnahme und Ziele des Landes Salzburg zur Versorgung mit mineralischen Gesteinsrohstoffen  
([Nr. 139 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Teufl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.19 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA, Scheinast und Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl betreffend Ortstaxen in Jugendlagern  
([Nr. 140 der Beilagen](#) - Berichterstatterin: Klubobfrau Abg. Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.20 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobmann Egger MBA, Zweiter Präsident Dr. Huber und Weitgasser betreffend Informationskampagne zum Thema „Impfen“  
([Nr. 141 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Zweiter Präsident Dr. Huber, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.21 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht des Landesrechnungshofes betreffend Aufsicht über Tourismusverbände  
([Nr. 142 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. Mag. Scharfetter, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 7.22 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht des Landesrechnungshofes betreffend Tätigkeitsbericht für das Jahr 2017  
([Nr. 143 der Beilagen](#) - Berichterstatter: Abg. HR Dr. Schöchli, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
8. Beantwortung schriftlicher Anfragen
- 8.1 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 54-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend die Haushaltsreform (SAP) bzw. SAP in der Landesverwaltung  
([Nr. 54-BEA der Beilagen](#))
- 8.2 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 55-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017  
([Nr. 55-BEA der Beilagen](#))

- 8.3 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 56-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 56-BEA der Beilagen](#))
- 8.4 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 57-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 57-BEA der Beilagen](#))
- 8.5 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 58-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 58-BEA der Beilagen](#))
- 8.6 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 59-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 59-BEA der Beilagen](#))
- 8.7 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 60-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 60-BEA der Beilagen](#))
- 8.8 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 61-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 61-BEA der Beilagen](#))
- 8.9 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 63-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn -betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 63-BEA der Beilagen](#))
- 8.10 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 64-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 64-BEA der Beilagen](#))
- 8.11 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 65-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 65-BEA der Beilagen](#))
- 8.12 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 66-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 66-BEA der Beilagen](#))
- 8.13 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 67-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 67-BEA der Beilagen](#))

- 8.14 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 68-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 68-BEA der Beilagen](#))
- 8.15 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 69-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 69-BEA der Beilagen](#))
- 8.16 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 70-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 70-BEA der Beilagen](#))
- 8.17 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 71-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 71-BEA der Beilagen](#))
- 8.18 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 72-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 72-BEA der Beilagen](#))
- 8.19 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 73-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Subventionen aus dem Kalenderjahr 2017 gemäß Subventionsbericht 2017 ([Nr. 73-BEA der Beilagen](#))
- 8.20 Anfrage der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Lassacher an die Landesregierung (Nr. 74-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend Reinigungskosten der Umfahrungstunnel Henndorf sowie Straßwalchen ([Nr. 74-BEA der Beilagen](#))
- 8.21 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 76-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend „Expertisen“ ([Nr. 76-BEA der Beilagen](#))
- 8.22 Anfrage der Abg. Stöllner und Berger an die Landesregierung (Nr. 80-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Gegenstände der Regierungssitzungen und der Regierungsumläufe zwischen dem 1. September 2018 und dem 30. September 2018 ([Nr. 80-BEA der Beilagen](#))
- 8.23 Anfrage der Abg. Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl, Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA und Scheinast an die Landesregierung (Nr. 81-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Kinder als pflegende Angehörige ([Nr. 81-BEA der Beilagen](#))



- 8.24 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA und Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl an die Landesregierung (Nr. 82-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend Maßnahmen zum Hitzeschutz für landeseigene Gebäude bzw. Liegenschaften  
([Nr. 82-BEA der Beilagen](#))
- 8.25 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA und Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl an die Landesregierung (Nr. 83-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend das Konzept eines Herdenschutzprogrammes für Weidetiere  
([Nr. 83-BEA der Beilagen](#))
- 8.26 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Gutschi, Landtagspräsidentin Dr.<sup>in</sup> Pallauf und Mag. Zallinger an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn (Nr. 84-ANF der Beilagen) betreffend Erfahrungswerte zum Pilotprojekt „Persönliche Assistenz“  
([Nr. 84-BEA der Beilagen](#))
- 8.27 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA und Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 85-ANF der Beilagen) betreffend Dürreschäden und die Auswirkungen der Trockenheit auf die Landwirtschaft  
([Nr. 85-BEA der Beilagen](#))
- 8.28 Anfrage der Abg. Mösl MA und Thöny MBA an Landesrätin Hutter (Nr. 86-ANF der Beilagen) betreffend Ethik und Sport an den Landesberufsschulen  
([Nr. 86-BEA der Beilagen](#))
- 8.29 Anfrage der Abg. HR Dr. Schöchli, Ing. Wallner und Schernthaner an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 87-ANF der Beilagen) betreffend die Wasserversorgung im Bundesland Salzburg im Sommer 2018  
([Nr. 87-BEA der Beilagen](#))
- 8.30 Anfrage der Abg. Dr.<sup>in</sup> Dollinger und Dr. Maurer an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 88-ANF der Beilagen) betreffend Beschäftigungsformen, Entlohnungshöhe, Zulagen, Nebentätigkeiten- und beschäftigungen sowie Leitungsfunktionen und Teilbeschäftigungen in der Salzburger Landesverwaltung  
([Nr. 88-BEA der Beilagen](#))
- 8.31 Anfrage der Abg. Mag.<sup>a</sup> Dr.<sup>in</sup> Humer-Vogl und Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Berthold MBA an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 89-ANF der Beilagen) betreffend Gewaltprävention im Sport  
([Nr. 89-BEA der Beilagen](#))
- 8.32 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Gutschi, Mag. Scharfetter und Bartel an Landtagspräsidentin Dr.<sup>in</sup> Pallauf (Nr. 90-ANF der Beilagen) betreffend Umbauarbeiten Chiemseehof  
([Nr. 90-BEA der Beilagen](#))
- 8.33 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Mösl MA an die Landesregierung (Nr. 91-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend die Ausbildung zu Pflegeberufen  
([Nr. 91-BEA der Beilagen](#))



- 8.34 Anfrage der Abg. Stöllner und Lassacher an die Landesregierung (Nr. 92-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Kosten des Asyl- und Flüchtlingswesens  
([Nr. 92-BEA der Beilagen](#))
- 8.35 Anfrage der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Lassacher an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn (Nr. 95-ANF der Beilagen) betreffend Umgang mit negativ berichtenden Journalistinnen- und Journalisten  
([Nr. 95-BEA der Beilagen](#))
- 8.36 Anfrage der Abg. Dr. Maurer und Mösl MA an die Landesregierung (Nr. 96-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Hutter und Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Sportanlage Strobl  
([Nr. 96-BEA der Beilagen](#))
- 8.37 Anfrage der Abg. Dr.<sup>in</sup> Dollinger und Mösl MA an die Landesregierung (Nr. 97-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend 200 Jahre Stille Nacht Heilige Nacht  
([Nr. 97-BEA der Beilagen](#))
- 8.38 Anfrage der Abg. Stöllner und Lassacher an die Landesregierung (Nr. 98-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn, Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer und Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Kosten des Gitzentunnels  
([Nr. 98-BEA der Beilagen](#))
- 8.39 Anfrage der Abg. Stöllner und Lassacher an die Landesregierung (Nr. 99-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend Eurowings-Vertrag  
([Nr. 99-BEA der Beilagen](#))
- 8.40 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 100-ANF der Beilagen) betreffend Dienstverhältnisse im Land Salzburg nach der tatsächlichen Art der Beschäftigung  
([Nr. 100-BEA der Beilagen](#))
- 8.41 Dringliche Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Ing. Mag. Meisl und Dr.<sup>in</sup> Dollinger an Landesrätin Hutter (Nr. 102-ANF der Beilagen) betreffend die 380-kV-Freileitung  
([Nr. 102-BEA der Beilagen](#))
- 8.42 Anfrage der Abg. Ing. Sampl, Mag. Scharfetter und Mag. Mayer an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn (Nr. 107-ANF der Beilagen) betreffend die Novellierung des Salzburger Veranstaltungsgesetzes  
([Nr. 107-BEA der Beilagen](#))
- 8.43 Anfrage der Abg. HR Dr. Schöchli, Ing. Wallner und Pfeifenberger an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 111-ANF der Beilagen) betreffend „Edelweiß-Ticket“  
([Nr. 111-BEA der Beilagen](#))
- 8.44 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Forcher an Landeshauptmann Dr. Haslauer (Nr. 114-ANF der Beilagen) betreffend Salzburg als Tourismusdestination  
([Nr. 114-BEA der Beilagen](#))

- 8.45 Anfrage der Abg. Stöllner und Lassacher an die Landesregierung (Nr. 117-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer - betreffend die Wohnbauförderungsvorschriften der gemeinnützigen Bauvereinigungen ([Nr. 117-BEA der Beilagen](#))
- 8.46 Dringliche Anfrage der Abg. Dr.<sup>in</sup> Klausner, Ing. Mag. Meisl und Klubvorsitzenden Steidl an Landeshauptmann Dr. Haslauer (Nr. 123-ANF der Beilagen) betreffend behördliche Funktion im Sinne des Eisenbahngesetzes 1957 ([Nr. 123-BEA der Beilagen](#))
- 8.47 Anfrage der Abg. Mag. Zallinger, Klubobfrau Mag.<sup>a</sup> Gutschl und Huber an Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer (Nr. 108-ANF der Beilagen) betreffend Familienunterstützung ([Nr. 108-BEA der Beilagen](#))
- 8.48 Anfrage der Abg. Thöny MBA und Mösl MA an Landesrätin Mag.<sup>a</sup> (FH) Klambauer (Nr. 110-ANF der Beilagen) betreffend den Verein Akzente ([Nr. 110-BEA der Beilagen](#))
- 8.49 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 112-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend Entwicklung der Spesen des Geldverkehrs des Amtes der Salzburger Landesregierung und der weiteren zugeordneten Dienststellen wie z. B. der betriebsähnlichen Einrichtungen ([Nr. 112-BEA der Beilagen](#))